相关行业

中国抗辩硫化机反倾销得道多助

自印度对我国硫化机反倾销初裁 15%的关税后,我国主要硫化机企业积极抗辩,印度三大主要轮胎企业也参与抗辩,在听证会上发言并向印度商工部提出书面意见,强烈反对对中国硫化机反倾销制裁。据介绍,2009年9月23~24日印度商工部派人赴我国进行实地调查。印度轮胎企业、律师事务所及媒介强烈呼吁商工部本着实事求是精神,不对中国硫化机征收关税。

2008年10月20日,印度商工部反倾销局函告我驻印经商处,拟对我国输印轮胎硫化机发起反倾销调查。这是我国橡胶机械首遭反倾销调查。10月底,桂林橡胶机械厂与小耘律师事务所签订协议,应诉硫化机反倾销。2009年3月5日印度商工部发布了对中国轮胎硫化机反倾销调查的初裁,建议对中国产品征收15%的临时反倾销税。3月底我国企业向印度商工部递交抗诉材料。7月12日商工部组织听证会,我国企业进行抗辩并上交书面材料。

中国化工装备协会橡胶机械专业委员会主任周保弟指出,印度对中国硫化机反倾销是毫无道理的。一方面中国对印度出口硫化机份额很少,在调查期间仅数 10 台,占其总需求量不足 10%。二是中国对印度出口硫化机没有对印度硫化机产业造成损害。拉森特博洛是印度唯一提出向我国硫化机反倾销的企业,其 2007 年销售收入较上年增长 53.8%,2008 年在全球性金融危机下,其销售收入再增长 4%,显示中国对印度出口硫化机并没有影响其产业发展。

印度最大轮胎制造商阿波罗公司认为,向中 国采购硫化机完全是市场行为。中国对印度硫化 机销售价格是合理的,与拉森特博洛公司的报价 相当。更重要的是印度硫化机的发展远没有中国成熟,尤其是 100 英寸以上的大规格硫化机印度还没有制造经验。大规格硫化机制造决不是简单小规格硫化机的放大,需要大型机加工设备和专用厂房,需要熟悉大规格工程机械轮胎制造工艺,决不是印度本土在短时间内能制造的。时下印度正在起步发展工程机械子午线轮胎,大规格硫化机只能选择从中国采购。对中国反倾销将不利于印度轮胎工业的子午化。

印度第三大轮胎制造商 IK 公司认为,公司 是在反复考察世界硫化机制造商后选择到中国桂 林采购的。桂林橡胶机械厂是世界上最大硫化机 制造商, 批量向米其林、普利司通等提供硫化机。 作为世界硫化机的领跑者,没有向印度倾销硫化 机的可能和必要。JK 公司希望商工部到桂林多 走访硫化机研究场所、加工及组装现场,然后与印 度拉森特博洛公司比较, 再决定是否向中国硫化 机征收反倾销税。即使印度调查机关对中国硫化 机产品进行反倾销调查, 也应该将拉森特博洛公 司调查期内无力生产的高规格产品排除在调查范 围之外。印度 MRF 轮胎公司及 Ceat 轮胎公司 表达了不希望对中国硫化机产品进行反倾销调查 的观点,他们认为拉森特博洛公司产品无论从产 量上还是从技术上都无力满足其需求, 恳请印度 调查机关多考虑下游产业的利益, 毕竟整个轮胎 产业的利益比拉森特博洛公司的利益要重要 的多。

印度贸易协会 Madhurendra Nath Jha 律师认为, 印度申请人为拉森特博洛公司提起申请的目的是阻止中国硫化机产品进入印度市场, 在印度国内硫化机市场形成价格垄断, 最终损害的是印度轮胎产业的利益。

《亚洲橡胶》认为现在正是印度轮胎工业发展的黄金时期,对橡胶机械需求较大。印度本国橡胶机械很难满足市场的需求,对中国硫化机尤其是大规格硫化机反倾销不利于印度轮胎工业的发展。其计划 2009 年 10 月组织中国代表团赴印度考察,目的是帮助中国企业进一步开拓印度橡胶机械市场,这对中国和印度都是有利的。期望中国橡机企业、印度轮胎企业及印度橡机企业和谐共处,共同发展。